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Ata nº. 031/21 

 

 

 

  Ata da 31ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos quatorze dias do mês de junho de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 

trigésima primeira Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 

Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Elias para que fizesse a 

Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 

anterior. Ata da 30ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia nove de junho de dois mil e vinte e 

um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 30ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0040/2021 – Vereadora Fernanda Emerenciano 

dos Santos – Cria o Programa de Artesanato Municipal e dá outras Providências. O Primeiro 

Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á 

Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 

aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação 

nº 0096/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Reforma do Muro do CIEP 487. O Primeiro 

Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu à justificativa anexada á 

ata; falou que mais do que uma questão estética lá sempre teve problemas, pessoas que adentravam 

dentro da unidade e não sabia da identificação e motivo das entradas, colocando em risco as pessoas lá 

dentro; falou que algumas coisas foram feitas naquele muro, tapa buracos, a Secretaria já começou o 

serviço, mas não terminou. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0096/2021 – Vereador Ronário de Souza da 

Silva – Reforma do Muro do CIEP 487 foi aprovada por unanimidade. O Vereador Elias desejou a 

todos um bom dia e pediu para que sua Indicação de nº 330 fosse retirada da pauta por já ter sido 

Indicada na Casa pelo Vereador Renan Márcio. O Presidente retirou da pauta a Indicação nº 

0330/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Solicita a Contratação de Motoristas Efetivo para 

a Central de Ambulância da Secretaria Municipal de Saúde. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0337/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – 

Manutenção e Avaliação Operacional das Elevatórias de Esgoto do Município. O Primeiro 

Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu à justificativa anexada á 
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ata; o autor falou que havia um contrato de vigência e que foi renovado ou licitado. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou e agradeceu o autor sempre atento, 

falou que esse problema não era de hoje, um descaso com o esgoto, falou que acompanhou várias 

vezes essas estações e verificou várias irregularidades, como o não funcionamento das bombas. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que parabenizou o autor e falou que tinha diversas 

Indicações que poderiam mudar o rumo do Município; falou que estava na hora de separarem o joio do 

trigo na Casa para que pudessem abrir uma CPI para investigar os esgotos que eram jogados na cidade, 

pediu ao Vereador Ronário, Líder de Governo, que levasse essa questão ao Prefeito, falou que tinha 

prova documental provando que os esgotos de Itatiaia e outras cidades eram jogados em Porto Real; 

sugeriu fazer um levantamento das empresas da região para ver o que fazer; falou que havia relatos de 

que quando empresas não jogavam no espaço dentro de Porto Real jogavam direto no Rio Paraíba, 

falou que deveriam agir nessa questão abrindo uma CPI e falou que estava inscrevendo algumas para 

colocar na Casa para saber quem estava do lado da população ou não. O Presidente passou a palavra 

para o autor que falou que quando se joga no Paraíba não jogava em Resende, Itatiaia e sim no trecho 

de Porto Real; o autor convidou os Vereadores Renan Márcio e Elias para serem co-autores com ele na 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor e falou que 

essa questão era latente; compartilhou com a fiscalização e tentar entender e que seu único contra 

tempo era que eles, como representantes do povo, deveriam estar juntos para buscar alternativas até 

mesmo com o Governo para tentar apresentar algumas soluções. O Presidente passou a palavra para o 

autor que convidou o Vereador Diego, defensor do meio ambiente, para ser co-autor com ele na sua 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que parabenizou o autor e falou que 

esse problema se arrastava há vários anos, desejou que o Executivo tratasse com carinho. Não havendo 

mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 

Indicação nº 0337/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia com Co-Autoria dos Vereadores Renan 

Márcio de Jesus Silva, Elias Vargas de Oliveira e Diego Graciani de Almeida – Manutenção e 

Avaliação Operacional das Elevatórias de Esgoto do Município foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0341/2021 – Vereador 

Diego Graciani de Almeida – Construção de um Posto de Saúde no Bairro Vila Real. O Primeiro 

Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu à justificativa anexada á 

ata; falou que espaço a Prefeitura tinha. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0341/2021 – Vereador Diego Graciani de 

Almeida – Construção de um Posto de Saúde no Bairro Vila Real foi aprovada por unanimidade. 

O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0345/2021 – 

Vereador Luís Fernando da Silva – Instalação de Redutores de Velocidade na Rua André Luiz, no 

Bairro Nova Colônia. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um 

bom dia e leu à justificativa anexada á ata; falou que era da rua da náutica até um abrigo que havia no 

local; falou que os moradores estavam muito preocupados. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0345/2021 – 

Vereador Luís Fernando da Silva – Instalação de Redutores de Velocidade na Rua André Luiz, no 

Bairro Nova Colônia foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente 

passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projetos para serem 

discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0012/2021 – Vereador 
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Ronário de Souza da Silva – Padronização da Pintura dos Bens Móveis e Imóveis, com as Cores da 

Bandeira do Município de Porto Real, e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Elias que solicitou a dispensa da leitura do Projeto, uma vez que já foi lido na Casa e que 

fossem lidos somente seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não 

havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 

pedido do Vereador Elias foi aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário fez a leitura dos 

Pareceres. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Primeira Discussão o Projeto de Lei nº 

0012/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Padronização da Pintura dos Bens Móveis e 

Imóveis, com as Cores da Bandeira do Município de Porto Real, e dá outras Providências. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. O Projeto de Lei nº 0012/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Padronização da 

Pintura dos Bens Móveis e Imóveis, com as Cores da Bandeira do Município de Porto Real, e dá 

outras Providências foi aprovado por unanimidade em Primeira Votação. O Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0017/2021 – Vereador Luís 

Fernando da Silva – Efetua Denominação de Logradouros Públicos no Loteamento das Palmeiras, 

no Município de Porto Real, e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Elias que solicitou a dispensa da leitura do Projeto, uma vez que já foi lido na Casa e que fossem lidos 

somente seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador 

Elias foi aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário fez a leitura dos Pareceres. Terminada a 

leitura, o Presidente colocou em Primeira Discussão o Projeto de Lei nº 0017/2021 – Vereador Luís 

Fernando da Silva – Efetua Denominação de Logradouros Públicos no Loteamento das Palmeiras, 

no Município de Porto Real, e dá outras Providências. Não havendo inscritos, colocou em Primeira 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0017/2021 – 

Vereador Luís Fernando da Silva – Efetua Denominação de Logradouros Públicos no Loteamento 

das Palmeiras, no Município de Porto Real, e dá outras Providências foi aprovado por 

unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira 

Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Elias Vargas de 

Oliveira se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias agradeceu. O Presidente 

perguntou ao Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O 

Vereador Renan Márcio indicou a viabilidade de inclusão dos coletores de lixo, coveiros e 

funcionários do serviço funerário no grupo prioritário para vacinação contra a Covid-19. O Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que 

esse grupo precisava ser incluído haja vista que trabalhavam diariamente com pessoas infectadas. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou que grupo já 

deveria ter sido incluso. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Renan Márcio foi aprovada por 

unanimidade. O Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Juan Pablo para que 

pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Juan Pablo assumiu a Presidência e perguntou ao 

Vereador Carlos Antonio de Lima se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Carinhos 

indicou que fosse incluso no grupo prioritário de vacinação contra a Covid-19 todos os funcionários do 

comércio, bancos, farmácias, supermercados, postos de combustível, todos os estabelecimentos 

comerciais do Município de Porto Real. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que justificou que as posições mencionadas requeriam contato 

próximo com as pessoas e que mesmo com o cumprimento das normas estabelecidas quando ocorria 
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tornava os empregados um grupo de risco devido a essa proximidade; falou que bancários lidavam 

diariamente com os clientes assim como todos mencionados na Indicação. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor e relatou como a Casa estava remando na 

mesma direção, pois seria a sua também; pediu que o autor incluísse em sua Indicação líderes 

religiosos (pastores e padres), que foi a única classe que faltou na Indicação dele que seria igual. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou que várias 

pessoas lhe procuraram pedindo isso. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Carlinhos com a sugestão do 

Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O 

Presidente perguntou ao Vereador Juan Pablo da Silva Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a 

fazer. O Vereador Juan Pablo indicou a manutenção e troca, se necessária, de lâmpadas na Rua 

Quinze, no Bairro Freitas Soares. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que falou ser pedido de alguns moradores. Não havendo mais 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 

do Vereador Juan Pablo foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Fábio 

Nunes Maia se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Fábio Maia indicou a possibilidade 

de instalar iluminação pública na Rua do Bosque, no Bairro Jardim Real. O Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou estar entrando 

com essa Indicação novamente, pois o Presidente já a fez, falou que a população estava clamando pelo 

serviço, falou que tirou foto do local e falou ter sido procurado, várias vezes, pelos moradores. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Indicação do Vereador Fábio Maia foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o 

Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro 

Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou 

que sim, os Vereadores Renan Márcio, Elias Vargas e Juan Pablo. O Presidente convidou o Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva para fazer uso da Tribuna. O Vereador Renan Márcio mais uma vez 

desejou a todos um bom dia e falou que infelizmente, por problemas técnicos, a Sessão não foi 

transmitida, mas que estava ali para esclarecer um fato que aconteceu na Secretaria de Saúde na terça 

feira passada, falou que esteve na Secretaria para buscar algumas informações, visando sanar alguns 

problemas e dúvidas que teve ao tentar acessar o portal da transparência, falou que conversou com 

uma funcionária, que por sinal lhe tratou bem, e quando tentou conversar com outra funcionária a 

mesma, não sabe por qual motivo, não quis lhe atender, falou que ficava chateado com certas atitudes 

de alguns servidores públicos que poderiam lhe dar essas informações, até porque ele foi 

informalmente e se quisesse poderia ter feito um requerimento e falou que esses requerimentos ele ia 

fazer com cópia ao Ministério Público, isso porque ele não estava sendo assistido da forma que deveria 

como Vereador, como fiscalizador do Município; falou que foi lá exercer seu mandato, sua atribuição, 

falou que estava tentando contribuir para o Município, mas que essa senhora não quis, ele ainda pediu 

para gravar a conversa para evitar qualquer problema e não teve êxito; falou que ia continuar 

trabalhando em prol da população, mas agora de forma diferente e que ele não tumultuou nem 

desrespeitou nenhuma funcionária, como foi dito, que apenas estava fazendo seu papel e que lhe foi 

negado; deixou sua indignação com essas servidoras que lhe trataram mal, falou que vai fazer de forma 

diferente e que a informação que ele quis era do trabalho da funcionária; falou que apenas foi pedir 

informações e que alguém quis ir á delegacia registrar contra o Vereador, o Vereador Renan Márcio 

falou que queria que tivesse ido e quis saber se o Vereador agira era proibido de trabalhar; aos 

funcionários que o tratavam de forma diferente ele falou que tudo bem, era direito deles, mas que faria 
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o que tivesse que ser feito. O Presidente convidou o Vereador Elias Vargas de Oliveira para fazer uso 

da Tribuna. O Vereador Elias mais uma vez desejou a todos um bom dia e começou falando que 

quando o Prefeito pagasse a rescisão dos funcionários do governo passado que ele iria á Tribuna 

elogiar, falou que recebeu três ligações de pessoas que receberam a rescisão semana passada, 

parabenizou o Prefeito; pediu, como membro da comissão de fiscalização, ao Vereador Juan Pablo e 

demais membros para marcar uma reunião no plenário, haja vista que em outras câmaras havia local 

apropriado, falou que havia fortes indícios, em vários setores da Prefeitura, e que ele gostaria de passar 

para demais membros para que pudessem tomar atitudes, indícios que a seu ver levava grande dano ao 

erário, falou que queria fiscalizar da forma correta; parabenizou mais uma vez o Prefeito. O Presidente 

convidou o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida para fazer uso da Tribuna. O Vereador Juan Pablo 

mais uma vez desejou a todos um bom dia e falou que pela segunda vez fazia uso da Tribuna para 

levar esclarecimentos e fazer questionamentos, começou esclarecendo alguns fatos levantados pelo 

Vereador Elias Vargas que questionou em Tribuna e externou sua tristeza pela não assinatura dos 

colegas membros da comissão de fiscalização referente aos dois requerimentos que entraram em pauta 

na 28ª Sessão, falou que tinham regras e prazos regimentais a se cumprir na Casa falou que fizeram 

uma reunião a pedido do Vereador Elias, votaram a convocação solicitada por ele e que logo em 

seguida encaminhou ao Presidente o pedido de Sessão de Plenário e que fosse oficiado aos Secretários, 

só que nisso foi visto um erro, de que a convocação não deveria ter sido feita de maneira direta como 

fizeram, e sim que deveriam ter levado para a plenária conforme orientado por um funcionário da 

Casa, falou que todos estavam sujeitos a errar, mas que a questão ali era que ninguém ia assinar algo 

que partia de interesse de um só, falou que era coletivo e se errassem deveriam consertar, falou pra não 

levar á tribuna algo do conjunto que pudesse envergonhar ou deixar ofendido os colegas para talvez 

ganhar “likes” na internet, falou que valia lembrar também que o erro partiu direcionado pelo mesmo, 

falou que nem ele, Vereador Juan, nem ninguém vão assinar algo sem antes ser conversado ou 

registrado em ata, falou que a comissão representava um interesse em conjunto e não o bem querer de 

um membro, falou que ele mesmo cometeu um grande erro que foi assinar um documento que não foi 

feito por ele ou qualquer outro membro da comissão, o que garantiu que não aconteceria mais; falou 

que mandaram para sua casa, para assinar, alguns documentos e que nem mesmo deixaram cópia além 

de terem te ligado inúmeras vezes para que ele assinasse outro documento no dia seguinte já quase no 

horário de Sessão, e que até Vereadores que não tinham nada a ver com a comissão te ligaram pedindo 

assinatura, o que lhe deixou com uma pulga atrás da orelha, mas que logo, na mesma Sessão, o senhor 

Presidente solicitou uma reunião da comissão de fiscalização para esclarecimentos, que inclusive 

estava registrada em ata e assinada pela maioria dos membros, resolvendo a questão pautada; falou que 

levou isso a plenário porque fazia parte de sua responsabilidade levar a informação correta para a 

comunidade, e também porque não poderia deixar de externar, como o nobre Vereador externou, sua 

tristeza com o acontecimento e ele deixou bem claro sua tristeza e externou em relação ao discurso do 

Vereador Elias; o segundo ponto falou que muitas pessoas na Casa estavam extremamente 

preocupadas com o uso de seu boné, preocupados também com pessoas que ia á Casa tirar Xerox de 

chinelo, com quem ia imprimir currículo de bermuda ou shorts, porque segundo alguns nobres pares e 

o ato de nº 55 de 10/06/2021, isso não era vestimenta adequada para o acesso e permanência das 

dependências da Casa, falou que isso caracterizava, mediante o ato, falta de decoro, uma falta de 

respeito ao Legislativo, o Vereador Juan falou que não entendia dessa maneira, falou que a Casa era 

considerada uma Casa de Leis, casa do povo, onde os Vereadores que estavam ali foram eleitos pelo 

povo e que estavam ali para representar o mesmo, esse povo que agora tinha seu acesso cerceado na 

Casa, tinham seu acesso limitado, portanto deixou sua pergunta e questionamento: por que muitos, ou 
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esses mesmos Vereadores, não utilizam seu tempo, seus esforços para se debruçarem sobre as 

denúncias que pairavam sobre a Casa que talvez estivessem paradas em seus, ou “nossos” gabinetes, 

que estejam paradas dentro das comissões da Casa, para fomentar a economia do Município, por que 

esses mesmos Vereadores não abandonavam a política lógica, burguesa, marcada por negociações, 

onde os interesses da comunidade sempre ficava em segundo plano; falou que deveriam ser aliados, 

mas sem perder a identidade, a essência, falou que a política feita pela maioria ali era muito fácil de 

fazer, até ele sabia fazer, inclusive ia dar banho em muito marmanjão que estava ali dentro, mas que 

agora chegou a hora de não excluírem mais o povo da Casa e sim levá-los para dentro da Casa, falou 

que todo mundo estava desacreditado da política e mais uma vez havia inúmeros shows dentro da 

Casa, inúmeras informações que eram levadas á plenário que nem sempre, na íntegra, era o que de fato 

estava acontecendo; falou que referente ás pessoas que se incomodavam com seu boné apresentou um 

laudo na Casa, cumprindo um ato do Presidente, de que estava na legalidade e que continuaria usando 

seu boné gostasse quem gostasse ou não; finalizou agradecendo todas as pessoas que lhe deram o 

direito e o poder de fala hoje. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, 

Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder 

de Governo, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário reiterou os agradecimentos 

pela confiança em ser o líder de governo; parabenizou o avanço na vacinação com os grupos de 

prioridade e que amanhã serão vacinados os pais e tutores de pessoas com limitação, agradeceu aos 

Vereadores Diego e Fernando Beleza pelo auxílio na defesa desse grupo, assim como a Indicação da 

Vereadora Fernandinha sobre a vacinação da Educação; falou que quando faziam uma Indicação de 

forma coletiva, tentando viabilizar o melhor para o munícipe, falou que ninguém era melhor do que 

todos eles juntos; embora tivessem inúmeras diferenças e divergências tinha certeza de que todos 

pensavam no munícipe e na cidade; pediu para quando externarem suas satisfações ou indignações que 

fossem direcionadas com respeito por eles Vereadores; finalizou informando a todos que os anexos 

colocados como faltantes dos documentos que receberam do Executivo foram protocolados e se 

encontravam á disposição. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luis Guimarães, Líder 

do PTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. 

O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para 

que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 

Fábio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda 

Emerenciano dos Santos, do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernandinha 

desejou a todos um bom dia falou que usaria a palavra para falar do dia 14/06, dia mundial da doação 

de sangue, além de ser uma forma de agradecer aos doadores de sangue; falou que doar sangue salvava 

vidas e era um ato de amor sem olhar a quem; falou que devido á pandemia muitos doadores deixaram 

de fazer seu gesto de amor ao próximo; falou que todos os hemonúcleos estavam cumprindo o 

protocolo exigido pelo Ministério da Saúde; pediu para os doadores para que continuassem a doar 

sangue. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para 

que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário parabenizou i diretório estadual de seu 

partido pela provisória montada tendo seu presidente  seu amigo deputado federal Otávio Leite, um 

defensor da educação física e como tesoureiro não menos importante, muito pelo contrário, um 

deputado da região ao qual tinha uma história muito grande dentro da cidade o Noel de Carvalho; 

desejou a todos um bom dia. O Vereador Renan pediu a palavra, mas o Presidente não passou por estar 
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no horário de liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do 

PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias concedeu uma parte, uma gentileza 

ao Vereador Renan Márcio em seu horário de liderança para fazer uso da palavra. O Presidente passou 

a palavra para o Vereador Renan Márcio que falou ter chegado à Casa como líder do partido e que um 

Vereador não quis assumir a liderança de governo e que ele assumiu a pedido do Poder Executivo, 

falou que ninguém queria assumir a liderança de governo, não sabia o motivo, e que hoje ele perdeu 

seu espaço de liderança do governo, por isso pediu ao Presidente que o incluísse como líder de 

oposição na Casa. O Vereador Elias falou que estava muito feliz com a condução nos trabalhos da 

Casa pelo Presidente que vinha tomando atitudes no que dizia a sua administração, falou que se fosse 

ele que estivesse em seu lugar tomaria a melhor atitude para o bom funcionamento da Casa até mesmo 

no que dizia aos trabalhos na Sessão, parabenizou o Presidente; falou que não tinha vaidade quanto a 

questão de “likes” até mesmo porque falavam bem e mal e que facebook não dizia nada a respeito á 

sua pessoa, seu caráter ou de suas atitudes, falou que vai continuar cobrando, trabalhando e que fazia 

isso muito, falou que tinha muito apoio de seu partido e ia continuar fazendo, ficasse incomodado 

quem quisesse porque para ele o que valia era o que pensava e se ele ligasse para o que as pessoas 

pensavam ele nem estaria na Casa; falou que precisava da reunião e já que todos os membros quiseram 

fazer parte tinham que trabalhar da forma correta, pediu que a reunião fosse marcada para todos 

ficassem a par e que enviaria a ata de que todos estavam cientes ao Ministério Público até mesmo 

porque onde não conseguirem alcançar o MP fazia e já que querem judicializar essa questão ele não 

via problema nenhum, falou que não tinha motivo para tomar benção de ninguém, era independente, 

que tomava só de seu pai, falou que não se curvava a ninguém e que continuaria fazendo seu papel 

dentro da Casa; desejou a todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a 

Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu o ato 55 de 09/06/21 que dispunha sobre uso de vestimentas 

para permanência ou acesso na Casa; o Presidente falou que em momento algum o ato proibia as 

pessoas de irem ás Sessões e sim para que as pessoas evitassem extravagâncias, questões de boné e 

chinelos é permitido se seguido de laudos médicos, assim como o Vereador Juan Pablo fez, o Vereador 

leu o aludo médico do Vereador Juan Pablo; falou que o ato era da Presidência e que em momento 

algum proibia a população de ir á Casa de chinelo, apenas aos parlamentares para que nas Sessões 

fossem com camisas adequadas; em relação ao que aconteceu na comissão de fiscalização partiu 

primeiramente por um ofício encaminhado a pedido da própria comissão em plenário, encaminhado 

primeiramente um ofício aos Secretários o que foi feito e negado pelos mesmos, porém a própria 

comissão lhe pediu uma reunião entre os membros e que foi feita, gravada e feito ata, onde participou 

todos os membros, resolveram por maioria convocar os Secretários, entendeu que houve erro e que 

humildade acima de tudo em reconhecer, voltaram atrás e entraram em consenso para não convocar, 

por isso ele, como Presidente, chamou os membros da comissão para saber o que estava acontecendo, 

até mesmo porque ele não participou da reunião, conversaram e foi resolvido e encerrado o assunto; 

agradeceu todos os pares pela condução e parceria, os funcionários da Casa, internautas e toda 

população; pediu perdão á população pelo problema com a internet. Terminada a Sexta Fase, o 

Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 

deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e trinta minutos desejando a todos um bom dia. Eu, 

Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
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  Ata da 31ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): ________________________________________ 

 

 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): _______________________________________________ 

 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário) ______________________________________________ 

 

 

 

Cláudio Luis Guimarães: _________________________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: ___________________________________________________________ 
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  Ata da 31ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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